



МОЛИТВЫ О ДЕСТАХ И КРЕСТИНЯХ

2011 г.

всему́ добруму; не попусти́ никого́ из семье́ моей до разлуки и тяжкаго расставания, до неизцельных болéзней и нéмощей, до преждеврёменныя и внезáпныя сме́рти без покаяния.

А дом наш и всех нас, живу́щих в нем, сохрани́ от: огненного запале́ния, воровско́го нападе́ния, вся́каго злáго обстояния, разнаго страхова́ния, и диáвольского наваждéния.

Да и мы кúпно и раздéльно, явно и сокровéнно бúдем прославлять Имя Твоё Святое всегда, нýне и прýсно и во вéки векóв. Ами́нь.

Молитвы беременных женщин о благополучном разрешении и о рождении здоровых детей

Молитва 1-я к Богу Отицу

Всемогúщий, мýлостивый Бóже, Создателю и Охранителю небесý и земли, и всех твáрей, Сам изрéкший на всех христиáнских супрúгов благословéние: вот наследие от Гóспода: дéти, плод чре́ва, нагráда от Негó. Благодарю Тебя, что Ты содéлал менé причáстною э́того благословéния и дáра Твоего в супrúжеском состоянии моём, и молю Тебя, благоволíй благословíти дарованýный мне Тобою плод чре́ва, облагодáтствовать его Святым Дúхом Твойм, восприyти в числó возлюбленных чад Твойх и содéлать причáстным святых таинств Цéркви возлюбленного Сына Твоего, Гóспода моего Иисýса Христá, дáбы он чрез то освятíлся и очистился от ядоносной

учреждаешь и всем прашишь и владычествуешь над всем, награждаешь всякую верность и любовь и наказываешь всякую неверность.] И когда Ты, Господи Боже, восхочешь наслать на нас страдания и скорбь, то даруй нам терпение, чтобы мы послушно покорялись отеческому наказанию Твоему, и поступай милостиво с нами. [Да благопоспешается Тобою, Господи, шествие наше, и да будут угодны Тебе пути наши.] Если же мы падем, то не отринь нас, поддержи и снова восстави нас. Облегчи нам скорби наше и утешь нас в нуждах наших. Даруй нам, чтобы мы не предпочитали временного вечному, потому что мы ничего не принесли с собою в мир, ничего и не вынесем из него. Не попусти нам прилепляться к сребролюбию, этому корню всех злополучий, но да стараемся успевать в вере и любви и достигать вечной жизни, к которой мы призваны. Бог Отец да благословит и сохранит нас. Бог Сын да просветит нас светом Своим и да

Вспомни слово, изреченное Тобою: Ты извлек меня из чрева; к Тебе привержена аз от рождения; от чрева матери моей Ты Бог мой; Ты упокоил меня у груди матери моей. Ты еси Бог, ведающий и зрящий нужду всех людей; Ты рекл еси: женя, егда рождаешь, терпит скорбь, яко пришел час ея. Господи! Ради сего сердечного сострадания Твоего и ради исполненного жалости сердца Твоего молю Тебя, благоволи облегчить скорбь мою, Тобою предвиденную, и изведи на свет плод чрева моего, со здоровым, живым телом и неповрежденными, благообразованными членами. Тебе аз поручаю его, в Твой всемогущие, отеческие руки, под Твою милость и милосердие, и полагаю его, Господи Иисусе Христе, во святые Твой объятия, да благословиши и этот плод чрева моего, яко благословил Ты детей, приносимых к Тебе, рекоша: «Пустите детей и не препятствуйте им приходить ко Мне, ибо таких есть Царствие Небесное». Спаситель! Аз приношу к Тебе и этот плод

святого брака, чтобы мы по установленнию Твоему жили в нем. Мы утешаемся благословением Твоим, изреченным в слове Твоем, которое говорит: обретший жену обрел благо и получил благословение от Господа. Господи Боже! Содеяй, чтобы мы жили друг с другом в божественном страхе Твоем, [потому что блажен муж, боящийся Господа, крепко прилепившийся к заповедям Его. Сильно будет семя его на земле, род праведных благословится. Содеяй, чтобы более всего любили слово Твоё, охотно слушали и изучали его, чтобы нам быть как древу, посаженному при потоках вод, которое плод свой приносит в свое время и которого лист не вяннет, быть как мужу, который во всем, что он ни делает, успевает]⁴. Содеяй также чтобы жили мы в мире и согласии, чтобы в брачном состоянии нашем любили целомудрие и честность и не поступали противу их, чтобы в доме нашем обитало спокойствие

⁴ Встречается более краткий вариант этой молитвы с опущением взятого в скобки.

бы Ты восхотел, но Твоей Премудрости угодно было, чтобы через мужа и жену, в Тобой установленном порядке брака, умножался род человеческий; Ты восхотел благословить людей, чтобы они росли и множились и наполняли не только землю, но и ангельские сонмы. О, Боже и Отче, да будет во веки славимо и прославляемо имя Твоё за всё, что Ты для нас сделал!

Благодарю Тебя также за Твоё милосердие, что не только я по Твоей воле от Твоего чудного творения произошла и наполнила число избранных, но что Ты удостоил меня благословить в супружестве и послал мне плод чрева. Это Твой дар, Твоя Божественная милость, о Господи и Отче духа и тела! Потому обращаюсь к Тебе одному и молю Тебя со смиренным сердцем о милости и помощи, чтобы то, что Ты творишь во мне Твою силу, было сохранено и приведено к благополучному рождению. Ибо я знаю, о Боже, что не в силах и не во власти человеческой избирать свой путь; мы

Молитва о детях, несущих воинскую службу

Гóсподи Иисúсе Христé, Сыне Бóжий, молýтв ráди Пречíстя Твоей Máтери услýши меня, недостóйнаго[ную] рабá[у] Твоегó[ю] (имя) [нас недостóйных раб Твоих (*имена*)]. Гóсподи, в мíлостивой Твоéй влáсти чáдо моé (*имярек*), помíлуй и спасí егó ýмени Твоегó ráди. Гóсподи, прости ему вся согрешéния, вóльные и невóльные, яже сотворí пред Тобою.

Гóсподи, настáви егó на юстинный путь зáповедей Твойх и просветí свéтом Твойм во спасéние души. Гóсподи, благословíй егó служéние вóинское на сúше, на воздúсе и в мóри, в путí и на всýком méсте владычества Твоегó. Гóсподи, сохранí егó сýлою честnáго и животворýщаго Крестá Твоегó под кróвом Твойм Святýм от летáния пúли, стрелы, мечá, огня, от смертонóсныя ráны, от потоплéния вóдного и от напráсныя смéрти.

Гóсподи, оградí егó от всяких враг вýдимых и невýдимых, от всяких бед, зол

56

Молитва на благословение учения

Благословíй Гóсподи на всякое вréмя низпослáти на óтрака сего [отроковицу сио] (*имя*) Дúха премúдрости и ráзума, и обрестí ум и устá, и просветí сéрдце егó к приятию наказáния дóbрых учéний, избáви егó от всякия скóрби, заступí, спасí, помílуй и сохранí егó, Бóже, во ýмя Отцá и Сына и Святáго Дúха. Амíнь.

Молитва о помощи детям в изучении Священного Писания

Гóсподи Иисúсе Христé, Бóже наш, вселýвыйся в сердцá двунáдесятых апóстолов нeliцемéрно, благодáтию Всесвятáго Дúха, сошéдшаго в виде óгненных язы́к, и сих устнé отвérзый, и начáша глагóлати иными язы́ки; Сам, Гóсподи Иисúсе Христé, Бóже наш, низпослí Дúха Твоегó Святáго на отрочá сиé (*имя*), и насадí во ушесá сéрдца егó Свящéнная Писáния, яже рукá Твойя пречíстая на скрижáлех начертá законополóжнику Моисéю, нýне и прýсно и во вéки векóв. Амíнь.

54

хорошее дítя, то клянéмся привестí егó сно́ва к Тебé и посвятíть Тебé, чтобы Ты пребыл для нас и сéмени нашего Милосéрдýм Бóгом и Отцóм, как мы клянéмся всегда быть Тебé вéрными слугáми вмéсте с нашим ребёнком.

Услы́шь, Милосéрдýй Бóже, молýтву послéдней рабы Твоéй, испóлни мольбú сéрдца нашего, ráди Иисúса Христá, нашего Спасýтеля, Котóрый ráди нас воплотýлся, нýне же пребывае́т с Тобóю и Святýм Дúхом и прáвит в вéчности. Амíнь.

Молитва 3-я к Богу Отцу

Бóже великий, животé и жýзни подáтелю и хранýтелю! Благодарю Тя, яко мýлостию Твоéю и менé, смиренную рабу Твою, причáстной содéлал еси благодáти чадорóдия: се бо ýмам плод чréва. Обáче вéси, Гóсподи, яко боóся, да не кáко грех моих ráди лóте постражdú раждающи, и тогó ráди к милосéрдию Твоему прибегаю.

Не молю Тя, да избáвиши мя úчасти всегó рóда нашего жéнского, ему же

9

Молитва 5-я ко Пресвятой Богородице

О, Преслáвная Máтерь Бóжия, помílуй менá, рабу Твою (*имя*), и приидí ко мне на помо́щь во вréмя моих болéзней и опáсностей, с которыми рождают чад все бéдные дщéри Евы. Вспóмни, о, Благословéнная в женáх, с какóю ráдостью и любóвию Ты шла поспéшно в горнью страну посетить срóдницу Твою Елисавéту во вréмя берéменности ея, и каковое чудéсное дéйствие произвелó благодáтное посещéние Твоé в máтери и младéнце, и по неисчерпáемому благосéрдию Твоему дáруй и мне, униженнейшей рабé Твоéй, разрешíться от бréмени благополúчно; дáруй мне сию благодáть, чтобы дítя, покóящееся тепéрь под моим сéрдцем, пришéдши в чuvство, с ráдостным взыграи́ем, подобно святóму младéнцу Иоáнну, поклонялось Божéственному Гóсподу Спасýтелю, Котóрый из любви к нам, грéшным, не возгнушáлся и Сам стать младéнцем. Неизглагóланная ráдость, которою преисполнилось дéвст-

11

Молитва перед началом учения ребенка

Бóже, Бóже наш, Иже óбразом Твойм почтый нас, человéков, и самовлáстною одéявыи вóлею, во храм вшéдый, преполовившуся прáзднику, и учíвый лю́ди, чудáщимся нарóдом и глагóлющим: откúду Сей весть Писáния не научíвся? Давíд же, приидите чáда, просветíтесь, глагóлет, послúшайте менé, стрáху Господню научу вас; Иже Соломónа премúдрости научивый, Бóже всех, Слове Всецарíо, отверззи дúшу и сéрдце, устá и ум рабá Твоегó (*имя*), во ёже разумéти, и приyти, и творыти вóлю Твою; и избáви егó от всякого искушéния диáвольского, соблюдáя егó вся дни живота егó, и да преуспевáй бúдет во всех заповедех Твойх выíну, молитвами пречíстыя Твоей Мáтере, и всех святых Твойх. Яко Ты есý посетитель душ и телес наших, Христé Бóже наш, и Тебé слáву возсылаем, со Отцéм и Пресвятýм Дúхом, нýне и прýсно, и во вéки векóв. Амíнь.

52

что есть благóе или злóе. Ты же, о Царýце Небéсная, Питáтельница жýзни на́шея, покróвом мýлости Твоей покрывающая вселéнную всю, напитáй нас от истóчника блáгости Твоей млеком Богопознáния, да возрастаим в стрáсе Бóжии и смиренномúдрии. Ты есý мýро, излиянное любящим Тя рабóм Твойм, росóю молитв Твойх Богомáтерних оросí нас, да принесéм Бóгу плоды покаяния и житиé несквérное. Укрепí нас малодúшных, омрачённых грехm просвети, востáние страстей наших утоли, ко спасéнию вéчному окормí, нéмощи естествá нашего исцелí и не остави до конца погибнути рабы Твой, Ты бо есý едíна Застúпница наша и Уповáние, и все надéощиися на Тя не постыдятся. Яко да Твойми тéплыми молитвами в день Стрáшного Суда Христóва избáвимся бúдущаго осуждения и нескончáемыя мýки, сподобимся же избрáнных радости и весéлия вéчнаго, во ёже со всéми святýми воспевáти Сына Твоегó, Христá Бóга нашего, Ему же

Молитвы о детях и крестниках

Молитва 1-я к Богу Отцу

Бóже и Отче, Создáтель и Сохранíтель всех твáрей! Облагадáтствуй чад моих смиренных (*имена*) [мое бедное чадо (*имя*)]¹ [и крестников (*имена*)] Дúхом Твойм Святýм, да возжéт Он в них [нем,ней] юстиинный страх Бóжий, который есть начáло премúдрости и прямóе благоразúмие, по которому кто поступáет, тогó хвалá пребываet вéчно. Облажéнствуи их [его, ю] юстиинным познáнием Тебя, соблюдáй их [его, ю] от всякого идолослужéния и лжеучéния, сде́тай, чтоб возрослý [возрос, возросла] в юстиинной и спасáющей вéре и во всяком благочéстии, и да пребúдут [пребúдет] в них постоýнно до конца.

Дáруй им [ему, ей] вéрующее, послúшное, смиренное сéрдце и ráзум, да возрас-táют в летáх и благодáти пред Бóгом и

¹ Здесь и далее в квадратных скобках предлагаются варианты склонений.

13

защи́той их [его, ея] во всякой опасности, да не подвéргнутся [не подвéргнется] внезáпной погибели. Соде́тай, чтоб не увидели мы [аз] в них [в нем, в ней] себé безчéстия и посрамлéния, но честь и ráдость, чтоб умнóжилось ими [им, ею] Цárствие Твоé и увеличилось число вéрующих, и да бúдут онý [да будет он, она] на небесý о́кrest трапéзы Твоéй, как небéсные мáсличные вéтви, и со всéми избрáнными да воздадút [воздáст] честь, хвалу и прославléние Тебé, Гóсподу нашemu Иисýсу Христу, во вéки векóв. Амíнь.

Молитва 2-я к Богу Отцу

Во юмя Отца и Сына и Святаго Духа. Амíнь.

Бóже Благýй, от которого исходит всякий дар и всякое блáго, к Тебé прилéжно молюсь о детях моих (*имена*), которых Твой благодáть мне даровáла. Ты дал им жизнь, оживотвори́л душéю безсмертною, возроди́л их Своим Крещéнием, дáбы онý жýли сообрáзно с вóлею

хвалéния сердéц на́ших. Вознесí мольбы на́ша к престóлу Сына Твоего и Бóга на́шего, да мíлостив бúдет ко грехóм и нéмощем на́шим и пробáвит мíлость Свою вéдущим ýмя Его, яко да и мы, и чáда на́ша, прослáвим Тя, милосéрдную Застúпницу и вéрную надéжду рóда на́шего, во вéки векóв. Амíнь.

Молитва 2-я

О Пресвятáя Госпожé Владýчице на́ша Богорóдице, Небéсная на́ша Царýце, млекóм Христá Бóга на́шего питáвшая, и нас недостóйных и многогréшных Твоéю богáтою мíлостию питáеши. Спасí и избáви нас грéшных рабóв Твойх от напráсныя клеветý, от всякия беды и напáсти и внезáпныя смéрти. Помíлуй нас в дневных часéх, во úтренних и вечéрних и во всякое вréмя сохранí нас: стоя́щих, сидя́щих соблюдí и на всяких путéх ходя́щих и в ночных часéх спáящих покрýй и заступí. Защитí нас, Владýчице Богорóдице, от всех на́ших враг вíдимых и невíдимых и от всякаго злáго

48

лишí их земных Твойх благ, но подáй им вся и дай обретéние блажéнной вéчности.

Сохранí их от всяких бед и напáстей, от на́глыя смéрти, от скóрби и болéзни, осенí их до конца жíзни Твоéю мíлостию.

Бóже Благýй, еще молюсь Тебé, Гóсподи, дай мне рáдость и вселíсь в детéй моих (*имена*), сподóби менé с нýми предстáть на Страшном Судé Твоém с непостýдным дерзновéнием сказать: «Твоя [твой] я и дéти мой, которых Ты мне даровáл». Да вмéсте с нýми прослáвлю ýмя Твоé Святóе Отцá и Сына и Святáго Дúха. Амíнь.

Иной вариант молитвы 2-й к Богу Отцу о чаде едином

Отче Святýй, Предвéчный Бóже! Тебé молюся о чáде моém (*имя*), егóже даровáми блáгость Твоя. Ты дал еси ему бытиé, ожитвotворíл его душéю безсмéртною, оградíл святым крещéнием, во еже жýти ему сообрáзно с вóлею Твоéю и наслéдовати Цárствие Небéсное.

17

Молитвы на потребу

Молитва, когда даешь ребенку святую воду и просфору

Гóсподи Бóже мой, да бúдет дар Твой святýй и святáя вода во оставléние грехóв и в укреплéние душéвных и телéсных сил рабá Твоего [рабы Твоей], младéнца (*имя*), во здрáвие душý и téла его по безпредéльному милосéрдию Твоему, молítвами Пречíстыя Твоей Мáтери и всех святых Твойх. Амíнь.

Молитвы ко Пресвятой Богородице перед Ея иконой, именуемой “Млекопитательница”³

Приимí, Госпожé Богородíтельнице, слéзная молéния рабóв Твойх, к Тебé притекающих. Зрим Тя на святéй иконе, на руках носящую и млекóм питáющую Сына Твоего и Бóга на́шего, Гóспода Иисýса Христá. Аще и безболéзненно родилá еси Его, обáче мáтерния скóрби вéси и

бúди мíлостив ему, возбудí сокрушéние в сérдце его и по мнóжеству щедрót Твойх очíсти согрешéния его. Не лишí его и земных Твойх благ, но послí ему вся нúжная во врémени во приобрéтие блажéнныя вéчности. Сохранí его от всякия напáсти, беды и болéзни и осенýя во все дни жизни его.

Бóже Благýй, еще молюся Тебé: дажь ми [нам] весéлие и рáдость о чáде моém [нашем] и сподóби мя [нас] предстáти на Страшнем судýщи Твоém и с непостýдным дерзновéнием рецí: се аз и чáдо моé, éже дал ми еси, Гóсподи. Да кúпно с ним прославляя неизречéнную мíлость Твою, превозношú [превозnóсим] пресвятóе ýмя Твоé, Отцá и Сына и Святáго Дúха, нýне и прýсно, и во вéки векóв. Амíнь.

Молитва 3-я к Богу Отцу

Бóже мíлостивый и небéсный Отче! Помíлуй дéти на́ша (*имена*) [чадо наше], о níхже [немже,нейже] смирénно мóлим Ти ся и íхже [егóже, юже] Твоему попечéнию

³ При нехватке материнского молока и других затруднениях, возникающих при кормлении

увядáющее, и ёсли не протýвно то вóле Бóжией и егó спасéнию, исходáтайствуй емú [ей] здрáвие телéсное у Всемогúщаго Твоегó Сына, Врачá душ и телéс, Котóрый исцелял всякую болéзнь и всякую нéмошь, и сжáлившиесь над слéзами мáтери, рыдáвшей о потéри еди́нственного сына, возбудíл егó от смéрти и отдал ей егó. О, Любвеобýльная Мáтерь! Воззrý, как побледнёло лицó моегó дéтища, как горят от недúга все жíлы его, и умилосéрдись над ним, да не похйтит егó смерть на зарé жíзви, но да спасéтся онó Бóжией пóмощью и послúжит с рáдостию сéрдца Твоему Единорóдному Сыну, Гóсподу и Бóгу своему. Амíнь.

Молитва святым врачам

О вели́ции Христóвы угóдницы и чудотвóрцы Пантелеимоне, Косьмó и Дамиáне, Кíре и Иоáнне, Ермолáе, Диомíде, Фóтие и Аникýто! Услýшите нас, молящихся вам (*имена*). Вы вéсте нáша скóрби и недúги, слышите воздыхáния мнóжества к вам притекáющих. Сего

приносíл[а] благодárныя мольбы Тебé, Всесhéдруму Бóгу и Создáтелю нáшему.

Молитва ко Господу

Владýко Вседержýтлю, Святýй Царю, наказýяй и не умерщвлáяй, утверждáяй низпáдающия, возводяй низвérженныя, телéсныя человéков скóрби исправляй, мóлимся Тебé, Бóже наш, раба[ý] Твоегó[у] (*имя*), нemoщтвúющa[ý] посетý мýлостию Твоéю, прости емú [ей] всякое согрешéние вóльное и невóльное. Ей, Гóсподи, врачéбную Твою силу с небесé низпослí, прикоснýся телесý, угасí огнéвицу, укротí страсть и всякую нéмошь таящуюся, бúди врач рабa[ý] Твоегó[ея] (*имя*), воздвígни егó [ю] от одrá болéзненнаго, и от лóжа озлобléния цéла и всесовершénна, дáруй егó [ю] Цéркви Твоéй благоугождающa и творяющa вóлю Твою. Твоé бо есть, ёже мýловати и спасáти ны, Бóже наш, и Тебé слáву возсылаем, Отцú, и Сыну, и Святому Дúху, нýне и прýсно, и во вéки векóв. Амíнь.

Молитва 4-я к Богу Отцу, прп. Амвросия Оптинского

Гóсподи, Ты Едýн вся вéси, вся мóжеши и всем хóщеши спастíсь и в ráдость Истины приитý. Вразумí детей моих [наших] (*имена*) [чáдо моé/наše (*имя*)] познáнием истины Твоей и вóли Твоей Святýя, укрепí их [его, ю] ходíти по заповедем Твойм и менé грéшнаго [нас грéшных] помíлуй, молýтвами Пречýстя Мáтери Твоей, Богорóдицы и Приснодéвы Марíи, и святых Твойх (*перечисляются все святые семьи*), яко препрослáвлен есí со Беззначáльным Твойм Сыном и с Пресвятýм и Благýм и Животворяющим Твойм Духом, нýне и прýсно, и во вéки векóв. Амíнь.

Молитва 5-я ко Господу Иисусу, о. Иоанна Крестьянкина

Сладчáший Иисúсе, Бóже сéрдца моегó! Ты даровáл мне [нам] детéй [чáдо] по плоти, онý Твой [он Твой, она Твоя] по душé; и моó [наши] и их [его, ея] дúши

их [его, ю] под кróвом Твойм, покрýй от всякого лукáваго похотéния, отжéнй от них [него, нея] всякого врагá и супостáта, отвérзи им [ему, ей] úши и очи сердéчныя, дáруй умилéние и смиréние сердцáм их [сéрдцу его, ея].

Гóсподи, все мы создáние Твоé, пожалéй детéй моíх (*имена*) [чáдо наше (*имя*)] и крéстников моих (*имена*) и просветí их [его, ея] ум свéтом ráзума Святáго Евáнгелия Твоегó и настáви их [его, ю] на стезю заповедей Твойх и научí их [его, ю], Спáсе, творýти вóлю Твою, яко Ты есí Бог наш.

Молитва 7-я ко Господу Иисусу на благословение детей

Гóсподи Иисúсе Христé, Сыне Бóжий, молýтв рáди Пречýстя Твоей Мáтери услýши мя, недостóйнаго[ную] рабa[ý] Твоегó[ю] (*имя*) [нас недостóйных раб

Молитвы в болезнях

На всякую немощь

Владыко! Я в руках Твоих, помилуй меня по воле Твоей, и, если мне полезно, исцели меня вскоре.

Молитва прп. Симеона Нового Богослова

Не попусти на меня, Владыко Господи, искушение или скорбь или болезнь свыше силы моей, но избавь от них или даруй мне крепость перенести их с благодарением.

Тропарь, глас 4:

Скóрый в заступлении едín сый, Христé, скóрое свыше покажи посещение стрáждущим рабам Твойм [стрáждущему рабу Твоему, стрáждущей рабе Твоей], и избави от недуг и горьких болезней, и воздвигни во ёже пёти Тя и славити непрестанно, молитвами Богородицы, едине Человеколюбче.

О всеблагая! Под Твою милость прибегаю, Богородице Дево, вручаю чадо моих (имена) [чадо мое (*имя*) и крестников моих (*имена*)] Твойм святым молитвам и Матернему смотрению Твоему, яко Ты еси, единна чистая и благословенная, Божественный покров рабом Твойм, да величаем Тя, всеблагомощная Госпоже Богородительнице, и славим воплощающимся от Тебе Христá Бóга нашего, Ему же подобает всякая слава, честь и поклонение со безначальным Его Отцем и с Пресвятым и благим и животворящим Его Духом, ныне и присно, и во веки веков. Амиинь.

Молитва 12-я ко Пресвятой Богородице перед иконою Ея «Воспитание»

Стеною несокрушимой стани, Небесная Царице, чáдом моим [чаду моему], да под Твойм блаженным Покровом возмогут содеяти множество благих дел, да с ними зову Тебе сице:

единодушии с окружающими их начальствующими, ближними и дальними людьми. Господи, умножь и укрепи их умственные способности и телесные силы, здравы и благополучны возврати их в родительский дом.

Всеблагий Господи, даруй мне, недостойному и грешному рабу Твоему (имя) [нам, недостойным и грешным рабам Твойм (*имена*)], родительское благословение на чадо моих (*имена*) в настоящее время утра [дня, вечера, ночи], ибо Царство Твое вечно, всесильно и всемогущество. Амиинь.

Иной вариант молитвы 7-й ко Господу Иисусу на благословение чада единственного²

Господи Иисусе Христе, Сыне Божий, молитв ради Пречистыя Твоей Матери услыши меня, недостойнаго[ную] раба[у] Твоего[ю] (имя) [нас недостойных раб Твоих (*имена*)]. Господи, в милостивой Твоей власти чадо моё (*имярек*), помилуй и спаси его [ю] имени Твоего ради.

² Похожую молитву о детях, несущих воинскую службу, см. ниже.

семейную жизнь и благочестивое деторождение.

Господи, даруй и мне, недостойно-му[ой] и грешному[ой] рабу[е] Твоему[ей], родительское благословение на чадо мое в наступающие утра, дни, вечерá и нόчи, имени Твоего ради, ибо Царствие Твое вечно, всесильно и всемогуще. Амиинь.

Молитва на благословение детей

Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, благослови, освяти, сохрани силою животворящего Креста Твоего. (*И осенить ребеночка крестным знамением*).

Молитва 8-я ко Господу Иисусу

Милосердный Господи, Иисусе Христе, Тебе вручаю детей наших (имена) [чадо наше (*имя*)], которых[аго, ую] Ты даровал нам, исполнив наши моления.

Прошу Тебя, Господи, спаси их [его, ю] путями, которые Ты Сам знаешь. Сохраняй их [его, ю] от пороков, зла, гордости и да не коснется душа их [его, ея] ничто,

всесéло Гóсподу моему Иисусу Христу и Твоему, Пречистая, небесному покровительству.

Молитва 11-я ко Пресвятой Богородице

О Пресвятáя и преблагословéнная Дéво Богорóдице, Máти сладчайшаго Гóспода нашего Иисуса Христá, Царíце небесé и землí, всемилостивая застúпнице рóда христиáнскаго, прибéжище и спасéние притекающих к Тебé! Припáдаю и покланяюся Тебé пред святóю иконою Твоéю и смиренno мóлю Тя: спасí и сохрани под кróвом Твоím чад мóих (*имена*) [чадо мое (*имя*) и крестников моих (*имена*)], оградí их [егó, ю] от глаðа, губительства, трúса, потóпа, огня, мечá, нашéствия иноплемéнных, междуусóбныя бráни, от всех враг вíдимых и невíдимых, от всякия беды, болéзни, напáсти и внезáпныя смéрти. О Царíце Небéсная, на всяком мéсте и на всякое вréмя бúди им [ему, ей] стéна необорýмая и заступлéние крéпкое. Яко Свет невечéрний от чréва

сокрушéние их сердцá [егó, ей сérдце], когда бúдут[ет] протíвиться руковоðству блáгости Твоéй; карáй их [егó, ю] и мíлуй, направляя на путь, благоугóдный Тебé; но не отвергáй их [егó, ю] от лицá Твоегó! Принимáй с благоволéним молítвы их [егó, ея]; дáруй им [ему, ей] успéх во всяком дóbrom déле; не отвратí лицá Твоегó от них [него, нея] во дни скóрби их [егó, ея], да не постíгнут их [егó, ю] искушeния вýше сил их [егó, ея]. Осеняй их [егó, ю] Твоéю мíлостью; да хóдит Ангел Твой с нýми [с ним, с нею] и сохранит их [егó, ю] от всякого несчáстия и злóго путý.

Всеблагýй Бóже! Содéлай менá матéрью, веселяющеся о дéтях своих [чаде своем], да бúдут[ет] они [он, она] отрадою моéю в дни жízни моéй и опóрою мне в старости моéй. Удостóй менá, с упóвáнием на Твоé милосéрдие, предстáть с нýми [с ним, с нею] на Страшном сýде Твоém и с дерзновéнием сказать: вот я и дéти моí [чадо мое], которых[ого] Ты дал мне,

чénной мíлости простí их [егó, ю]. Когда же окóнчится жизнь их [егó, ея] земнáя, то возьмí их [егó, ю] в Свой Небéсныя Обýтели, кудá пусть ведút[ет] они [он, она] с собóю другíх рабóв Твойх избрáнных.

Молítвою Пречистыя Твоéя Мáтери Богорóдицы и Приснодéвы Марíи и Святых Твойх (*перечисляются все святые семьи*), Гóсподи, помíлуй и спасí нас, яко препрослáвен еси со Безначálным Твойм Отцóм и Пресвятýм Благýм Животвóрным Твойм Дúхом нýне и прýсно и во вéки векóв. Амíнь.

Молитва 9-я матери о своих детях (сост. преп. Амвросием Оптинским)

Бóже Создáтель всех твáрей, прилáгая мíлость к мíлости, Ты содéлал менá достóйной быть матéрью семéйства; благодáть Твоá даровáла мне детéй [чадо], и я дерзáю сказать: онí Твой дéти! [он, она Твое чадо] Потому что Ты даровáл им [ему, ей] бытиé, оживотворíл их [егó, ю] душóю безсмéртною, возродíл их [егó, ю]

соблюдéнии зáповедей Твойх; что труд, укрепляемый благочéстием, доставляет в сей жízни безмятéжное довóльствие, а в вéчности – неизречéнное блажéнство. Открóй им [ему, ей] разумéние Твоегó Закóна. Да до конца дней своих дéйствуют[ет] в чýвстве вездеприсúтствия Твоегó; насадí в их [егó, ея] сérдце страх и отвращение от всякого беззакóния: да бúдут непорóчными [бúдет непорóчен, непорóчна] в путáх своих; да памятúют[ет] всегдá, что Ты, Всеблагýй Бóже, ревníтель закóна и прáводы Твоéй. Соблюдí их [егó, ю] в целомúдрии и благоговéнии к ýмени Твоему. Да не порóчат[ит] Цéркви Твоéй своим поведéнием, но да живут[éт] по ея предписáниям. Одушевí их [егó, ю] охóтою к полéзному учéнию и содéлай способными[ым, ой] на всякое дóbре délo. Да приобретут [приобретéт] истинное понятие о тех предметах, коих свéдения необходимы в их [егó, ея] состоянии; да просветя́тся [просветйтýся]

Содержание:

Молитвы беременных женщин.....	3
Молитвы о детях и крестниках.....	13
Молитвы в болезнях.....	40
Молитвы на потребу.....	46

зарáзы наслéдственного грехá, в котóром он зачáт. Гóсподи Бóже! Аз и плод чréва моегó суть чáда гнéва по естествú, но Ты, возлóбленный Отче, умилосéрдися над нáми, и окропí плод чréва моегó иссóпом, да бúдет чист, омóй егó, и белéе снéга убелйтся. Укрепí и сохранí егó во чréве до тогó ча́са, егдá надлежít ему родítися на свет. От Тебé не сокrýт был éтот плод чréва моегó, Ты даровáл ему жизнь и дыхáние, и надзиráние Твоé да сохранít егó. Сохранí менá от страха и испúга и от злых дúхов, желáющих повредить и сокрушít дéло рук Твойх. Дáруй ему разумную дúшу, и содéлай, чтоб возросло téло егó здрáво и неосквернéнно, с цéльми и здрáвыми члénами, и когда настúпит врéмя и час, разреши менá по мýлости Твоéй. Дáруй мне крéость и сíлу к рождéнию, благопоспешíй ему Твоéю всемогúщею помошью и облегчíй страдáния мой, сиé бо есть дéло Твоé, чудотвóрная сíла Твоегó всемогúщества, дéло мýлости и милосéрдия Твоегó.

помýлует нас. Бог Дух Святýй да обратít к нам лицé Своé и да даст нам мир. Святáя Тróица да охраняет вход и исход наш отныне и во вéки. Амíнь.

Молитва о семье преподобного Антония Оптинского

В рúце превелíкаго милосéрдия, о, Бóже мой, вручáю: дúшу мою и многоболéзненное téло, мýжа, от Тебé мне дáннаго, и всех возлóбленных детей. Ты бúди Помóщником нáшим и Покровýтелем во всей жýзни нáшей, во исходе нáшем и по кончíне, в ráдости и печáли, в счастии и несчастии, в болéзни и здорóвье, в жýзни и смéрти, во всем да бúдет с нáми вóля Твойя святáя, яко на небесý и на землý. Амíнь.

Молитва о семье ко Пресвятой Богородице

Владýчице Преблагословéнная, возьмíй под Свой покróв семью мою. Всeliй в сердцá супrúга моегó [супrúги моéй] и чад нáших мир, любóвь и непрекослóвие

чре́ва моего; возложи на него благода́тную руку Твою. Благослови его Духом Твойм Святым и освяти его, егда прийдет в мир сей, святым, блаженным креще́нием; соделай его новою тварию, омой и очисти его Крою Твоему, соделай, да будет он членом святаго Тела Твоего, святой Твойей апостольской Церкви, дабы и из него уст произносилась хвалы Тебе, был и навсегда пребывал он чадом и наследником вечной жизни, через святое, горькое страдание Твойе и смерть Твою и Воскресение, да святится имя Твойе, Иисусе Христе. Ами́нь.

Молитва 2-я к Богу Отцу

Всемогущий Боже, Творец всего видимого и невидимого! К Тебе, возлюбленному Отцу, прибегаем мы, одаренные разумом создания, потому что Ты по собственному совету создал род наш, с неизреченою мудростью сотворив наше тело из земли и вдохнув в него душу от Своего Духа, чтобы мы были Твоим подобием. И хотя в Твойей боле было сотворить нас сразу, как и ангелов, только

6

слишком слабы и склонны к падению, чтобы миновать всех тех сетей, которые расставляют нам по Твоему соизволению злой дух, и избежнуть тех злополучий, в которые ввергает нас наше легкомыслие. Твой же мудрость безгранична. Кого Ты пожелашь, Ты невредимо через Ангела Твоего сохранишь от всякой напасти.

Потому и я, Милосердый Отец, предаю себя в печали моей в Твой руки и молю, чтобы Ты посмотрел на меня оком милосердия и сохранил от всякого страдания. Пошли мне и мильому мужу моему отраду, о Боже, Владыко всякой радости! Чтобы мы при виде Твоего благословения, от всего сердца покланялись Тебе и служили радостным духом. Я не хочу быть изъятой из того, что наложил Ты на весь род наш, повелев в болезнях родить чада. Но смиренно прошу Тебя, чтобы Ты помог мне перенести страдания и послал благополучный исход. И если Ты услышишь эту молитву наше и послешь нам здоровое

8

и мы сохранили честное имя. Даруй нам благодать воспитать детей наших в страхе и наказании к Божественной славе Твойей, чтобы Ты из уст их возмог устроить Себе хвалу. Даруй им послушное сердце, да благо им будет и долголетны будут на земле. Даруй нам также хлеб насыщенный и благословий питание наше. Огради дом и наследие наше, [как у святого Иова,] чтобы злой враг и его орудие не могли нанести им вреда. [Охраняй дом наш, имение и стяжание наше от огня и воды, от глада и бури, от воров и разбойников, так как всё, что мы имеем, Ты дал нам; потому благоволи и сохранить его могуществом Твойм, ибо если Ты не созидаешь дом, то напрасно трудятся строящие его; если Ты, Господи, не охраняешь града, то напрасно не спит страж; возлюбленным Твойм посылаешь Ты благо во время сна их. Даруй нам также, Господи Боже, добрых, верных и послушных слуг и сохрани нас от неверных служителей, потому что Ты все

59

и напастей, предания и пленения. Господи, исцели его от всяких болезней и раны, сохрани от всяких скверны и подаждь утешение в скорби. Господи, даруй ему благодать Духа Твоего Святаго на многие лета, здоровье и целомудрие, еже жити во всяком благочестии, в любви и мире с близкими и в послушании начальствующим. Господи, укрепи его силы душевные и телесные, просвети его разум, здоровье и благополучна возврати его в дом родительский. Всеблагий Господи, не отврати лица Твоего от мене, грехнаго[ыя] и недостойнаго[ыя] раба[ы] Твоего[ея] (имя), но сподоби мя достойну быти благости и милости Твойей, да славлю Тя со Отцем и Духом во веки. Ами́нь.

Молитвенное обращение к Богу христианских супругов

Милосердый и милостивый Боже, возлюбленный Отче! Ты по милостивой воле Твойей и Твоему Божественному Промыслу поставил нас в состояние

57

определил еси в болезнях раждати чада, общий бо закон есть нам, согрешившим. О сем же молю Тя: егда придет час мой, дажь ми ослабу и разрешение нетрудное, избави мя от болезней непосильных. Исполни, Господи, желание сердца моего, вкупе же и желание супруга моего, егоже дал ми еси. Дажь нам радость рождения новаго человека в мир Твой. Да явится младенец цел, здрав и крепок, и да ктому не помним скорби за радость, благодатию и щедротами единородного Сына Твоего, Иже нас ради воплотился от пречистых кровей Марии Девы, в ложеснах носим бысть и плотию рождение восприят, Ему же с Тобою слава подобает и со Святым Духом во веки. Аминь.

Молитва 4-я ко Господу Иисусу

Боже, спасе мой, подаждь мне твердость в благовремени родить сие чадо мое, ныне уже возлюбленное, и воспитать его в добрых христианских началах, и посвятить его на служение Тебе и Церкви Твоей Святой. Аминь.

венное Твоё сердце при возрении на новорожденного Твоего Сына и Господа, да усадит скорбь предстоящую мне среди болезней рождения. Жизнь мира, мой Спаситель, рожденный Тобою, да спасёт меня от смерти, пресекающей жизнь многих матерей в час разрешения, и да причтёт плод чрева моего к числу избранных Божиих. Услыши, Пресвятая Царице Небесная, смиренную мольбу мою и призри на меня, бедную грешницу, оком Твоим благодати; не постыди моего упования на Твоё великое милосердие и осені меня, Помощице христиан, Исцелительнице болезней, да сподоблюсь и я испытать на себе, что Ты – Матерь милосердия, и да прославлю всегда Твою благодать, не отвергшую никогда молитвы бедных и избавляющую всех призывающих Тебя во время скорби и болезни. Аминь.

Молитва о детях, плохо учащихся

Господи Иисусе Христе, Боже наш, вселившийся и просветивший сердца двадцати четырех старцев и святых Твоих учеников и апостолов, и святых апостолов и евангелистов Твоих Иоанна, Матфея, Марка и Луки, научивший и просветивший святого первомученика Стефана, Сам и ныне, Господи, просвети ум и сердце раба Твоего (имя), молитвами преблагословленные Владычицы нашея Богородицы и Приснодевы Марии, силу честного и животворящего Креста, честного славного пророка, Предтечи и Крестителя Иоанна, святых славных и всехвальных апостолов, святого апостола Матфея, святых мученик Агапия, Прокопия и Филипа, и всех святых; яко Ты еси просвещение душ и телес наших, и Тебе славу возсылаем, со безначальным Твоим Отцем и с Пресвятым и благим и животворящим Твоим Духом, ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Молитва перед началом обучения детей

Господи Боже и Создателю наш, образом Своим нас, людей, украсивший, избранных Твоих научивший закону Твоему, так что внимавшие ему дивятся, детьм тайны премудрости открывший, Соломону и всем ищущим ея даровавший – открои сердца, умы и уста рабов Твоих сих (имена), чтобы уразуметь силу закона Твоего и успешно познать преподаваемое им полезное учение для славы пресвятого имени Твоего, для пользы и устройства Святой Твоей Церкви и разумения благой и совершенной воли Твоей. Избавь их от всяких козней вражеских, сохрани их в вере Христовой и чистоте во все время жизни их, да будут крепки разумом и исполнением заповедей Твоих. И так наученные прославят пресвятое имя Твоё и будут наследниками Царствия Твоего, ибо Ты Бог крепок милостию и благ крепостию, и Тебе подобает всякая слава, честь и поклонение, Отцу и Сыну и Святому Духу, всегда, ныне и присно, и во веки веков. Аминь.

пред людьми. Насади в сérдце их [его, ея] любовь к Твоему Божественному слову, чтобы они были благоговéйны [он был благоговéен, она была благоговéна] в молитве и в Богослужении, почтительны [почтителен, почтительна] к служителям Слова и со всяким искренни [искренен, искренна] в поступках, стыдливы [стыдлив, стыдлива] в телодвижениях, целомудренны [целомудренен, целомудренна] в нрáвах, истинны [истинен, истинна] в словах, вéрны [верен, верна] в делах, прилéжны [прилежен, прилежна] в занятиях, счáстливы [счастлив, счастлива] в исполнении обязанностей своих, разумны и праводéтельны [разумен и праводéтелен, разумна и праводéтельна] ко всем людям. Соблюди их [его, ю] от всех соблázнов злого мира, и да не развратит их [его, ю] худое общество. Не попусти им [ему, ей] впасть в нечистоту и нецеломудрие, да не сократят сáми [не сократит сам, сама] себе жýзни своéй и да не оскорбят [не оскорбит] других. Бúди

Твоéю, и наследовали Цárствие Небéсное, сохранí их благодáтию до конца жýзни, освятí их истиною Твоéю, да святится в них имя Твоé Святóе, содéйствуй Твоéю благодáтию воспитáть их во слáву имени Твоегó и на пользу ближним, дай и мне, Гóсподи, для этого терпéние и сýлу.

Просвети их Твоéю премудростью, чтобы любíли Тебя всем помышлением свойм. Насади в сердца их страх и отвращение от всякого беззакония, украси их души целомудрием, трудом, любовью, долготерпением и всякой честностью, огради их Твоéю правdой, окропи их росою Твоéй благодáти, да преуспеют в добродéтели и святости, да пребывают в благоволении Твоém и благочестивых людéй.

Ангел Святýй, да сохранит их юность от суетных мыслей, от соблázна мýра сего, от всяких лукáвых навéтов. Гóсподи, если и согрешат когда́ перед Тобою мой дéти (*имена*), не отврати лицé Твоé от них, но будь мýлостив, сокруши их сérдце, не

подобает всякая слáва и благодарéние, честь и поклонение со Безначальным Его Отцем и Пресвятым и Благим и Животворящим Его Духом, ныне и прýсно, и во вéки векóв.

Тропарь, глас 3:

Без сéмене от Божественного Духа вóлею же Отчею, зачалá еси Сына Бóжия. От Отца без матере прéжде век сúща, нас же ráди из Тебé без отца бывша плотию, познала еси Младéнца и млеком питала еси. Тéмже не престáй молити избáвитися от скорбей душам нашim.

Кондак, глас 5:

Душ наших чувства очистивше, узрим на иконе тáинство преславное, Творцá Вселéнныя и Гóспода вышних сил, во объятии держима и от сосцú Твоéю яко Младéнца питáема, и, со страхом и радостию покланяющеся Тебé и рóждшемуся от Тебé Спáсу нашemu, возвозéм: рáдуйся, Владычице, жýзни нашeя Питáтельнице.

обстояния. На всяком ме́сте и на всякое врёмя бúди нам, Мáти Преблагая, необоримая стена и крепкое заступление, всегдá, ныне и прýсно, и во вéки векóв. Амíнь.

Молитва 3-я

О, Пресвятá Владычице Богородице, Пречистая и Мíлостивая Млекопитательница! С любовию и благоговéнием припадающе ко святому и чудотворному образу Твоему, на нёмже вýдяще всех Творцá и Гóспода, яко Младéнца пречистым млеком Твойм питáема, благохваления и поклонение приносим Ти грéшни и недостойни раби Твой и слéзно мóлим Тя: не остави нас без Твоей помощи и заступления! Се бо грехm и страстью разслáблени есмы и глáдом духовным погибающе, алчем и жажdem пищи небéсныя. Оскудé бо в нас вéра, упование благое, любовь и благочéстие. Несмыс-ленни и младоúмни есмы, занé прýсно умом и дeяними младéнствуим, и вóли Бóжией не творим, нижé разумéем,

Сохрани его во благодати Твоей до конца жизни его. Содействуй ми [нам] Твоему благодатию, дабы аз [мы] воспитал[и] его во славу имени Твоего и в пользу ближним, подаждь ми [нам] к сему потребные средства, терпение и силы.

Господи, просвещай его светом премудрости Твоей, да любит Тя всею душою своёю и всем помышлением своим. Насади в сердце его страх и отвращение от всякого беззакония, да будет непорочен в путях своих. Господи, украси душу его целомудрием, долготерпением и всякою честностью, да всяка клевета, ложь и лесть будет мерзостна ему. Окропи его росою благодати Твоей, да преуспевает в добродетели и святости и да возрастает в любви Твоей и любви благочестивых человек. Ангел Хранитель да пребывает с ним всегда и соблюдает юность его от помышлений суетных, от прелестей и соблазнов мира сего и от всяких наветов лукавого. Аще же когда и согрешит перед Тобой, не отврати лица Своего от него, но

нёмоши сынов и дщерей человеческих зриши. Темже тепле припадающе к цельбоносному образу Твоему и умилённо сей лобызающе, молим Тя, всемилостивая Владычице: нас, грешных, осуждённых в болезнях родить и в печалах питати чада наша, милостиво пощади и сострадательно заступи, младенцы же наша, также и родившие их, от тяжкого недуга и горькия скорби избави. Даруй нам здравие и благомощие, да и питаемии от силы в силу возрастати будут, и питаящия их исполнятся радостию и утешением, яко да и ныне предстательством Твоим из уст младенец и сущих Господь совершил хвалу Свою. О Мати Сына Божия! Умилосердися на матери сынов человеческих и на нёмошныя люди Твой: постигшая нас болезни скроно исцели, належаша на нас скорби и печали утоли, и не презри слез и вздоханий рабов Твой. Услыши нас в день скорби пред иконами Твоими припадающих, и в день радости и избавления приеми благодарная

и защищите предаём. Вложи в сердца их [в сердце его, ея] веру крепку, научи благоговети пред Тобою и сподоби их [его, ю] крепце любити Тя, Создателя нашего и Спасителя. Настави их [его, ю], Боже, на путь истины и доброделания, да во всех дёлах своих прославят [прославит] имя Твоё. Научи их [его, ю] жити благочестно и добродетельно, да будут [да будет] не именем токмо, но и жизни христианы [христианин, христианка], и отечеству полезны [полезен, полезна].

Даждь им [ему, ей] здравие душевное и телесное и благопоспешение в трудех. Избави их [его, ю] от ловления диаволя, от множества соблазнов, от страсти скверных и от всяких человек нечестивых и лукавых. Молитвами Пречистыя Богородицы и всех святых приведи их [его, ю] к тихому пристанищу вечного Твоего Царства, да вину со всеми праведники благодарят [благодарят] Тя со единородным Твоим Сыном и животворящим Твоим Духом. Аминь.

ради к вам, яко скорым помощником и теплым молитвенником нашим зовем: не оставляйте нас вашим у Бога ходатайством. Мы присно заблуждаем от пути спасения, руководите нас, милостивые наставницы. Мы нёмошны есмы в вере, утвердите нас, Правоверия учители. Мы зело убози сотворихомся добрых дел, обогатите нас, милосердия сокровища. Мы присно наветуем есмы от враг видимых и невидимых и озлобляеми, помозите нам, беспомощных заступницы. Гнев праведный, движимый на ны за беззакония наша, отвратите от нас вашим ходатайством у престола Судий Бога, Ему же вы предстоите на Небеси, святии праведницы. Услышите нас, велиции Христовы угодницы, вас с верою призывающих, и испросите молитвами вашими у Отца Небесного всем нам прощение грехов наших и от бед избавление. Вы бо помощницы, заступницы и молитвенницы, и о вас славу возсылаем Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и присно и во веки веков. Аминь.

искупил Ты Своёю неоценённою кробыю. Ради кробы Твоей Божественныя умоляю Тебя, Сладчайший мой Спаситель: благодатию Твою прикоснись сердцам [сéрдцу] детей моих [наших] (имена) [чада моего [нашего] (имя) и крестников моих [наших] (имена), огради их [его, ю] страхом Твойм Божественным, удержи их [его, ю] от дурных наклонностей и привычек, напрать их [его, ю] на свёлтый путь истины и добра, украси жизнь их [его, ея] всем добрым и спасительным, устрой судьбу их [его, ея], яко же Ты Сам хощеши, и спаси души их [его, ея], имиже вёси судьбами. Господи, Боже Отцо нáших! Детям моим (имена) [чаду нашему (имя)] и крестникам (имена) дай сéрдце правое, чтобы соблюдать заповеди Твой, откровения Твой и уставы Твой. И исполнять все это! Аминь.

Молитва 6-я ко Господу Иисусу

Господи Иисусе Христе, буди милость Твой на детях моих (имена) [чаде нашем (имя)] и крестниках моих (имена), сохрани

22

Твоих (имена]). Господи, в милостивой власти Твоей чада мой (имена), помилуй и спаси их, имени Твоего ради.

Господи, прости им все согрешения вольные и невольные, совершённые ими пред Тобою. Господи, настави их на истинный путь Твоих заповедей и разум просвети светом Твойм, во спасение душ и исцеление тела. Господи, благослови их на каждом месте Твоего владычества. Господи, сохрани их силу Честного и Животворящего Креста Твоего, под кровом Твойм святым, от летящей пуль, стрелы, мечи, огня, от смертоносной раны, бодного потопления и напрасной смерти. Господи, огради их от всяких видимых и невидимых врагов, от всякой беды, зол, несчастий, предательства и плена. Господи, исцели их от всякой болезни и раны, от всякой скверны, и облегчи их душевые страдания. Господи, дай им благодать Духа Твоего Святаго на многие годы жизни, здравие и целомудрие во всяком благочестии и любви, в мире и

24

Иная молитва ко Господу

Владыко Вседержителю, Врачу душ и телес наших, смиряй и возноси, наказуй и паки исцеляй! Раба [ты] Твоего [ю] (имя) немоществующа [у] посети и исцели его [ю], возставив от одра и немощи. Запрети духу немощи, остави от него [нея] всякую язву, всякую болезнь, и еже есть в нем [в ней] согрешение или беззаконие, ослаби, остави, прости Твоего ради человеколюбия. Ей, Господи, пощади создание Твоё во Христе Иисусе, Господе нашем, с Ним же благословён еси, и со Пресвятым, и Благим, и Животворящим Твойм Духом, ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Молитва ко Пресвятой Богородице

О, Мать Милосердия! Ты видишь жестокую скорбь, терзающую мое сердце! Ради той скорби, которою пронзались Ты, когда страшный меч прошёл в душу Твою при горьком страдании и смерти Божественного Сына Твоего, молю Тебя: помилуй бедное дитя мое, болющее и

43

Кондак, глас 2:

На одре болезни лежавших [лежавшаго, лежавшую], и смертною раною уязвленных [уязвленного, уязвленную], яко же иногда воздвигл еси, Спасе, Петрову тещу и разслабленного на одре носимаго, сице и ныне, Милосерде, стряждущих [стряждущего, стряждущую] посети и исцели: Ты бо един еси недуги и болезни рода нашего понесый, и вся могий, яко Многомилостив.

Молитва Пресвятой Троице

О премилосердный Боже, Отче, Сыне и Святый Дух, в Нераздельней Троице покланяемый и славимый, прызри благоутробно на раба Твоего [рабу Твою] (имя), болезнию одержимаго [у]; отпусти ему [ей] вся согрешения его [ея]; подай ему [ей] исцеление от болезни; возрати ему [ей] здравие и силы телесныя; подай ему [ей] долгоденственное и благоденственное житие, мирные Твой и премирные блага, чтобы он [она] вместе с нами

41

Господи, прости ему вся согрешения, вольные и невольные, совершённые им [ею] перед Тобою. Господи, наставь его на истинный путь заповедей Твоих и вразуми его [ю] и просвети светом Твоим Христовым, во спасение душ и исцеление тела. Господи, благослови его [ю] в доме, около дома, в поле, работе и в дороге и на каждом месте Твоего владения. Господи, сохрани его [ю] под покровом Твоим Святым от летящей пуль, стрелы, ножа, мечи, яда, огня, потопа, от смертоносной язвы и от напрасныя смерти. Господи, огради его [ю] от видимых и невидимых врагов, от всяких бед, зол и несчастий. Господи, исцели его [ю] от всяких болезней, очисти от всяких скверны (вини, табака, наркотиков) и облегчи его [ея] душевые страдания и скробы. Господи, дай ему [ей] благодать Святаго Духа на многие лёта жизни и здравия, целомудрия. Господи, дай ему [ей] Своё благословение на благочестивую

противное Тебе. Но веру, любовь и надежду на спасение дай им [ему, ей] и да будут[ет] они [он, она] у Тебя избранными[ым] сосудами[ом] Духа Святого и да будет свят и непорочен перед Богом их [его, ея] жизненный путь.

Благослови их [его, ю], Господи, да стремятся они [стремится он, она] каждую минуту жизни своей исполнить волю Твою святую, дабы Ты, Господи, мог всегда пребывать с ними [с ним, с нею] Духом Своим Святым. Господи, научи их [его, ю] молиться Тебе, дабы молитва была им [ему, ей] опорой и отрадою в скробых и утешением жизни их [его, ея], и да молитвою их [его, ея] спасись и мы, их [его, ея] родители. Ангелы Твой да охранят их [его, ю] всегда. Да будут дети наши [будут чадо наше] чутки [чутко] к горю ближних своих и да исполнят[ит] они [он, она] Твою заповедь любви. И если согрешат[ит] они [он, она], то сподоби их [его, ю], Господи, принести покаяние Тебе, и Ты по Своей неизре-

Воспитай чад моих ведущими творить волю Сына Твоего и Бога.

Воспитай чад моих любящими добро и всякую добродетель.

Воспитай чад моих в чистоте непорочной.

Воспитай чад моих восходящими по лестнице живота своего на каждый день.

Воспитай чад моих в горести обращавша очи свой к Твоему милосердию.

Воспитай чад моих в послушании и целомудрии Тебе служащих.

Воспитай, Владычице, чад мой (имена) достойна Небесного Царствия и наследниками вечных благ сотвори.

(Из акафиста)

Молитва 13-я к Ангелу Хранителю

Святый Ангеле Хранителю моего чада (имя), покрый его твоим покровом от стрел демона, от глаз обольстителя и сохрани его сердце в ангельской чистоте. Аминь.

Твоего возсиявшая, озари души[у] их [его, ея], Пречистая, и отженя всякую мглу от сердца их [его, ея].

Дай им [ему, ей] умиление, смирение, покаяние, чистоту помышлений и дух сокрушения. Покрай ризою пренепорочного Материнства Твоего, воспитай, уцеломудри, отверзи ум к восприятию всякаго полезного учения, соблюдай во страсе Божием к послушанию родителем настави. Буди им [ему, ей] непрестанная теплая молитвенница и ходатаица к рождшемуся от Тебе Господа и Богу нашему Иисусу Христу, умоли Его, да дает им [ему, ей] вся полезная ко спасению их [его, ея]. Много бо может Материя Твой молитва на умоление Владыки; сего ради Твоим ходатайством и заступлением избави их [его, ю] от мытарств воздушных князей вея сего, и на страшном судищи Христове сподоби их [его, ю] стати одесную Сына Твоего, и наследники [наследником, наследницей] вечных благ сотвори.

крещёнием для жйзни, сообразной с Твоей волей, усыновил их [его, ю] и принял в недра Церкви Свой.

Господи! Сохраняй их [его, ю] в благодатном состоянии до конца жизни; сподоби их [его, ю] быть причастниками [причастником, причастницей] таинств Твоего Завета; освящай Твою истину; да святится в них [в нем, в ней] и через них [него, нея] святое имя Твоё. Низпосли мне Твою благодатную помощь в их [его, ея] воспитании для славы имени Твоего и пользы ближнего. Подаждь мне для сей цели способы, терпение и силы. Научи меня наладить в их [его, ея] сердце корень истинной мудрости – страх Твой. Озаряй их [его, ю] светом управляемой вселенской Твоей мудрости. Да возлюбят [возлюбит] Тебя всею душою и помышлением своим; да прилепятся [прилепится] к Тебе всем сердцем и во всю жизнь свою да трепещут [трепещет] слов Твоих. Дай мне разум убедить их [его, ю], что истинная жизнь состоит в

познаниями, благодетельными для человечества.

Господи! Умудри меня напечатать неизглаждыми чертами в уме и сердце детей моих [чада моего] опасение содружеств с не знающими страха Твоего, внушить им [ему, ей] всемерное удаление от всякого союза с беззаконными; да не внимают они [не внимает он, она] гнилым беседам; да не слышают [ет] людей легкомысленных; да не сорватят их [его, ю] с пути Твоего дурные примеры; да не соблазняются [ится] они [он, она] тем, что иногда путь беззаконных благословлен в сем мире.

Отче Небесный! Дай мне благодать всемерно беречься подавать детям моим [чаду моему] соблазн моими поступками, но, постоянно имея в виду их [его, ея] поведение, отвлекать их [его, ю] от заблуждений, исправлять их [его, ея] погрешности, обуздывать упорство и строптивость их [его, ея], воздерживать от стремления к суете и легкомыслию; да не

Господи! Да совокупно с ними [с ним, с нею] прославляя неизреченную блажость и вечную любовь Твою, превозношу пресвятое имя Твоё, Отче, Сыне и Духе Святый, во веки веков. Аминь.

Молитва 10-я ко Пресвятой Богородице

О Пресвятая Владычице Дево Богородице, спаси и сохрани под кровом Твоим моих чад (имена) [наше чадо (имя), крестников (имена)], всех отроков, отроковиц и младенцев, крещенных и безымянных и во чреве материносимых. Укрой их ризою Твоего материнства, соблюди их во страхе Божием и в послушании родителям, умоли Господа моего и Сына Твоего, да дарует им полезное ко спасению их. Вручаю их Материнскому смотрению Твоему, яко Ты еси Божественный Покров рабам Твоим. Уврачуй душевые и телесные раны моих чад (имена) [нашего чада (имя), крестников (имена)], моими грехами нанесенные. Вручаю чад моих [дитя мое]

забудут [ет] Тебя и Закона Твоего. Да не погубит беззаконие ума и здоровья их [его, ея], да не расслабят грехи душевых и телесных сил их [его, ея]. Окропи их [его, ю] росою благодати Твоей; да преуспевают [ет] в добродетели и святости; да возрастают [ет] в благолепии Твоем и в любви людей благочестивых.

Отче щедрот и всякого милосердия! По чувству родительскому я желала бы детям своим [чаду своему] всякого обилия благ земных, желала бы им [ему, ей] благословения от росы небесной и от тока земного, но да будет с ними [ним, нею] святая воля Твой! Устрой судьбу их [его, ея] по Твоему благолепию, не лишай их [его, ю] в жизни насыщенного хлеба, ниссылая им [ему, ей] вся необходимая во времени для приобретения блаженной вечности; будь милостив к ним [к нему, кней], когда согрешат [ит] перед Тобою; не вменяй им [ему, ей] грехов юности и неведения их [его, ея]; приведи в